Subtraktion

Subtrahieren im Kopf

I. Subtrahiere.

10000 — 5000 = 60000 — 5000 =
10000 — 500 = 75000 — 5000 =
10000 - 50 = 60000 — 500 =
10000 - 5 = 90000 — 50 =

2. Subtrahiere.

100000 — 50000 = 300000 — 50000 =
100000 — 5000 = 700000 — 5000 =
100000 — 500 = 400000 - 500 =
100000 - 50 = 900000 - 50 =
3. Subtrahiere.
100000 — 55000 = 980000 — 50000 =
100000 — 5500 = 785000 — 5000 =
100000 - 550 = 400000 - 500 =
100000 - 55 = 950200 - 50 =

4. Berechne den Kostenanteil fiir das Stiddtchen Hasenheim.
Far die Grundschule Hasenheim soll eine neue Turnhalle gebaut werden.
Die Kosten betragen 850000 €. Der Landkreis stellt 630000 € zur Verfugung.
Den Rest muss die Stadt Hasenheim aufbringen.

© Westermann Gruppe



S. Ergdinze die Aufgaben.

25000 - = 20000 880000 - = 80000
18000 - = 9000 185000 - = 170000
90500 - = 80200 - 500 = 65000
85550 - = 30510 - 1580 =100000

6. Lése die Aufgaben in der Tabelle. Achtung: Eine Aufgabe ist nicht lésbar.

- 500 - 50000 -75 - 150

25500
75750
55575
150000

7. Finde die gedachten Zahlen heraus.
Lena: ,Meine Zahl besteht nur aus Einsen und Nullen. Wenn man von ihr
1000 subtrahiert, bleibt eine 1 mit sechs Nullen Gbrig.”

R:
A: Lenas Zahl heif3t

Joschua: ,Meine Zahl ist die, die Ubrig bleibt, wenn man die Differenz aus einer
Million und 999 000 ermittelt.”

R:
A:
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